

# 开发区 让群众过一个平安祥和的春节

**开发区讯** 笔者从1月28日召开的全区安全生产工作会议上了解到,春节期间,开发区将开展三大安全生产专项行动。这三大行动分别是:以打击烟花爆竹非法经营和冬季取暖为主的安全生产专项行动、领导干部下基层督导安全生产专项行动、行业主管部门专项巡查行动。通过铁腕整治,严厉打击,确保辖区安全生产形势持续稳定。

春节期间,人流、物流、车流剧增,道路安全风险增大,安全生产警钟长鸣。同时,《聊城市禁止燃放烟花爆竹条例》已于1月1日起实施。为切实做好春节运输、烟花爆竹管理、企业生产等重点领域工作,开发区制定详细工作方案,夯实措施,加强对商场、医院、娱乐场所、集贸市场等人员密集场所的安全管控,确保做到不漏项、不松懈、不马虎。

当前,非职业性一氧化碳中毒接连发生,已经成为农村地区“第一隐形杀手”。开发区将通过专项行动,全面排查

安全隐患,持续加大宣传引导力度,重点做好农村地区防范一氧化碳中毒工作,让群众过一个平安祥和的春节。

安全生产只有进行时没有完成时。开发区将以高度的担当精神,坚决贯彻落实市委、市政府安全生产决策部署,动真碰硬、盯紧盯牢、狠抓落实,全力推动开发区安全生产形势持续稳定。去年,开发区以“安全生产责任落实年”活动为主题,全面推进安全生产领域改革发展,不断健全责任体系,强化依法监管,夯实基层基础,安全生产工作取得一定成效,为经济社会发展创造了安全稳定的环境。2018年,全区发生安全事故较上年下降50%。组织烟花爆竹、应急管理、安全生产标准化、涉爆粉尘、有限空间等教育培训8次,新申报6家安全生产标准化二级企业,18家省市标杆企业和规模以上企业全部通过评估验收,全面完成了双重预防体系建设目标。

2019年确定为“企业主体责任落实

年”。新的一年,开发区将狠抓隐患排查治理,把隐患排查治理作为安全生产监管的治本之策,坚持问题导向,聚焦高危领域,狠抓源头管控,有针对性地采取防范措施,全面推进风险分级管控和隐患排查治理双重预防体系建设,进一步提升预防体系建设运行效果,推动双重预防体系建设向小微企业延伸,真正实现安全生产防范关口前移。

狠抓重点领域安全监管。开发区严格按照“管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全”的要求,切实履行好安全监管职责,将紧盯道路交通、建筑施工、危险化学品、城镇燃气、特种设备、人员密集场所消防等重点行业领域,持续加强安全监管,严防事故发生。以“平安行·你我他”行动为抓手,持续开展“百日攻坚行动”,重点开展深基坑、模板工程和起重机械安全整治,全面加强危化品经营、储存、运输等各环节的风险管控和重大危险源的监控监测。

突出做好群租房和电动车消防安全隐患排查治理,坚决消除重大火灾隐患,严防群死群伤火灾事故发生,同时,不遗余力地抓好其他行业领域的安全生产工作,确保全区安全稳定。

值得一提的是,开发区将以深化供给侧结构性改革和环保督察整改为契机,积极推动落后产能淘汰退出,综合运用法律法规、政策措施、市场调节等多种手段,加快不符合安全生产标准高危企业淘汰关闭,推动高危行业重点部位实施“机械化换人、自动化减人”,坚决淘汰国家明令禁止的落后技术、装备和工艺。

□张同耀 刘鑫峰

## 开发区新闻宣传 业务培训班举办

**开发区讯** 1月27日,开发区举办新闻宣传业务培训班,市广播电视台新闻综合频道总监、主任播音员杜林强受邀作了题为《新时代融媒体背景下广电新闻传播创新趋向与价值影响》的报告。开发区党工委委员、管委会副主任袁余成出席培训并讲话。

袁余成指出,党的新闻宣传工作,是党的一项重要工作,要不断提高新闻舆论传播力、引导力、影响力、公信力;要坚持正确舆论导向,唱响主旋律,打好主动仗,不断推动传统媒体和新兴媒体深度融合;要以此次培训为契机,全面提升新闻宣传业务水平。

□张同耀

## 开发区召开高层次 人才工作需求座谈会

**开发区讯** 为宣传省市和开发区人才政策,推进新旧动能转换,深入实施人才强区战略,1月23日至25日,开发区召开高层次人才工作需求座谈会,先后到各乡镇(街道)和部分企业调研高层次人才需求和队伍建设情况。

会上,对国家级人才工程、省级人才工程和市级人才工程政策,聊城市高层次人才引进政策及19个相关配套文件和开发区人才引进、培养等政策进行了详细解读。详细了解企业高层次人才需求及紧缺人才需求、重点实验室和技术中心等人才平台载体建设情况。

□钱洪民

## 青春扶贫春节集中 行动走进广平乡

**开发区讯** 为深入贯彻落实我区关于打赢脱贫攻坚战决策部署,深化青春扶贫行动,1月24日上午,由团市委和区总工会联合开展的“益暖齐鲁 尚善水城”青春扶贫春节集中行动走进广平乡。

此次行动为广平乡的10户建档立卡贫困青少年送去了通过山东共青团“青益筹”众筹平台募集的棉被和大羽公司捐赠的羽绒服,切实帮助贫困青少年过好冬、过好年。走访人员详细了解了贫困青少年的家庭和学习情况,并叮嘱他们要勇于克服困难,好好学习,健康成长。

□贺庆彩

## 当代画院迎春 书画提名展开展

**开发区讯** 时节如流,己亥岁至。1月27日,“呈瑞端彩·当代画院迎春书画提名展”在德合艺术馆开幕。

“呈瑞端彩·当代画院迎春书画提名展”是聊城经济技术开发区宣传办和当代画院共同为全市人民奉上的一场文化盛宴。展览汇集了60余名书画名家百余幅优秀作品。本次展览特邀画院院士和书画名家参展,广邀宣传文化、艺术收藏、工商企业各界友好人士和广大市民来观交流,在新春佳节搭建一个书画鉴赏和文化交流的平台,共同推动聊城文化艺术事业的繁荣发展。

□王占伟

## 居民防范一氧化碳中毒明白纸

冬春季,人们常采用煤炉、火墙、炭火盆等方式取暖,煤、木炭等燃烧不充分就会产生一种闻不出、看不见的气体——一氧化碳。人一旦吸入大量一氧化碳,就会引起组织缺氧,严重者可导致死亡,这就是一氧化碳中毒(俗称煤气中毒)。

- 一、如何识别一氧化碳(煤气)中毒?
  - 1.轻度中毒。感到头晕、头痛、眼花、全身乏力,这时如能及时开窗通风,吸入新鲜空气,症状会很快减轻、消失。
  - 2.中度中毒。出现多汗、烦躁、走路不稳、皮肤苍白、意识模糊、感觉睡不醒、困倦乏力。
  - 3.重度中毒。神志不清,牙关紧闭,全身抽动,大小便失禁,面色口唇呈现樱红色,呼吸、脉搏增快。极度危重者可持续深度昏迷,脉细弱,不规则呼吸,血压下降,也可出现40℃高热。
- 二、怎样预防一氧化碳(煤气)中毒?
  - 1.在安装炉具(含土暖气)时,要检查炉具是否完好,如发现有破损、锈蚀、漏气等问题,要及时更换和修补。
  - 2.在使用煤炉取暖、做饭时,一定要安装烟筒并保持烟筒通畅,如发现烟筒堵塞或漏气,要及时清理或修补。
  - 3.伸出室外的烟筒,还应该加装遮风板或拐肘,防止煤气倒灌。
  - 4.每天晚上睡觉前务必检查炉火是否封好,炉盖是否盖严,风门是否打开,排烟是否畅通。
  - 5.不使用不合格的或超期的燃气炉和煤气热水器,不得擅自改装燃气管道。
  - 6.不要在通风不良的空间内长时间使用发电机或用汽车发动机取暖。
- 三、发现煤气中毒者怎么办?
  - 1.立即打开门窗通风,迅速将患者转移至空气新鲜流通处,卧床休息,患者应安静休息,避免活动后加重心、肺负担及增加氧的消耗量。
  - 2.确保患者呼吸道通畅,对神志不清者应将头部偏向一侧,以防呕吐物吸入呼吸道,导致窒息。
  - 3.对有昏迷或抽搐者,可在头部置冰袋,以减轻脑水肿。
  - 4.观察病人变化,对轻度中毒者,经数小时的通风观察后即可恢复;对中、重度中毒者应尽快拨打120急救电话。
- 四、预防一氧化碳(煤气)中毒要避免哪些误区?
  - 1.煤气中毒者冻一下会醒。寒冷刺激不仅不会加重缺氧,更能导致末梢循环障碍,诱发休克和死亡。
  - 2.认为没有臭渣子味就没有煤气。一些劣质煤炭燃烧时有股臭味,会引起头疼头晕,有人认为这就是煤气。但实际上煤气是一氧化碳气体,是无色无味的。所以说屋里没有臭渣子味儿就不会中煤气,这是完全错误的。
  - 3.认为在炉边放盆清水可预防煤气中毒。一氧化碳是不溶于水的,放多少水也解决不了问题。

## 党员领导干部 清廉过春节“十个严禁”

- 1.严禁通过电子红包、电子礼品卡、提货券等违规收送礼品礼金或通过网购、快递等隐匿手段直接寄送礼品;
- 2.严禁接受私营企业主、下属等管理服务对象宴请、出入私人会所、隐蔽性“一桌餐”或借内部食堂、培训中心等违规公款吃喝;
- 3.严禁以各种名义年终突击花钱,违规发放津贴、补贴、奖金或实物;
- 4.严禁违规配备使用公车、“私车公养”以及借用下属单位或企业等管理服务对象的车辆进行外出旅游、探亲访友、娱乐购物等活动;
- 5.严禁用公款购买赠送土特产、贺年卡及烟花爆竹等年货节礼以及利用高档烟酒、珍稀药材、天价茶叶、名贵木材、珠宝玉石、名贵字画等名贵特产类特殊资源谋取私利;
- 6.严禁违规操办婚丧喜庆事宜或借机敛财;
- 7.严禁借春节之机搞拉票贿选、说情打招呼、跑官要官等行为;
- 8.严禁违规组织、参加自发成立的老乡会、校友会、战友会等;
- 9.严禁不按工作要求开展监督检查,影响基层正常工作,增加基层工作负担;
- 10.严禁值班期间饮酒、空岗或擅离职守。

为保障广大群众过一个平安祥和的春节,今日,广平乡有关部门工作人员深入乡村集市、超市等烟花爆竹零售店,开展安全大检查。通过此次检查,有力地净化了节日烟花爆竹市场环境,同时也进一步提高了经营者的安全防范意识。

□韩小凤 付林

## 开发区加强禁燃禁放区域管控

安全知识社会宣传教育,向广大群众发放《致开发区居民的一封信》、《聊城市禁止燃放烟花爆竹条例》等宣传页,向全区烟花爆竹批发商、经营业主宣讲烟花爆竹法律法规和典型案例,增强依法经营、运输、存放烟花爆竹的法制意识,紧绷安全弦,先后与酒店等场所签订禁放责任书。面向社会公开举报电话,并制定奖励措施,动员群众积极参与监督举报。截至目前,我区共张贴一封信、通告8万余份,悬挂宣传幅1500余条。

1月3日,开发区安监局依法查处一起违规销售烟花爆竹行为,处于三万元罚款。这表明,开发区在禁燃禁放工作中,将顶格处理,绝不手软。近日来,开发区不断加强源头管控,组织公安、安监、市场监督管理、行政执法等部门开展集中整治行动,对全区各烟花爆竹经营网点、仓库进行“拉网式”检查,对销售许可证、烟花爆竹品种、来源及流向、烟花爆竹存放仓库、

零售点消防措施等一一摸排登记。严格按照三级管控的力量要求和工作要求,加大禁放区域的巡查管控力度。特别是小年、除夕、初一、初五、正月十五,全天实行一级禁放管控,出动二分之一以上警力参与管控行动,管控力量力争分布到每幢大楼、每条街巷、每个公园广场、每家企业单位,实行定人、定点、定时巡查,确保能够及时发现并阻止违规燃放行为。

□孙晓

# 禁止燃放烟花爆竹 共享开发区碧水蓝天

## ——致开发区居民的一封信

尊敬的广大居民:

《聊城市禁止燃放烟花爆竹条例》已经聊城市第十七届人民代表大会常务委员会第十四次会议通过、山东省第十三届人民代表大会常务委员会第七次会议批准,于2019年1月1日起正式实施。2019年春节将至,为维护公共安全、消除事故隐患,减少环境污染,现将我区烟花爆竹燃放的相关规定告知大家,请广大居民朋友自觉遵守。

一、开发区下列区域禁止燃放、销售(储存)烟花爆竹  
开发区东外环路以西、黄河路以北、济聊高速以内的区域。

二、上述区域之外的下列场所,禁止燃放、销售(储存)烟花爆竹

- (一)机关办公场所;
- (二)文物保护单位;
- (三)车站等交通枢纽,高速公路、高架路、立交桥

以及铁路线路安全保护区;

- (四)易燃易爆危险物品生产、经营、储存场所;
- (五)输变电设施安全保护区;
- (六)医疗机构、幼儿园、学校、福利院、敬老院;
- (七)重点防火区,大中型水库管理区,重要农业生产设施;
- (八)商场、集贸市场、风景名胜、公园、室内公共娱乐场所、公共文化设施、宗教活动场所;
- (九)高层建筑、地下建筑物、在建高层建筑施工场所。

三、重污染天气期间,开发区行政区域内任何单位和个人不得燃放烟花爆竹、举办焰火晚会以及其他大型焰火燃放活动。

四、责任追究,依据《聊城市禁止燃放烟花爆竹条例》,在禁止燃放烟花爆竹区域燃放烟花爆竹的,由公安机关责令改正,并视情节轻重处以三百元以上五

百元以下罚款,未经许可举办焰火晚会以及其他大型焰火燃放活动的,由公安机关责令停止燃放,并对责任单位处以一万元以上五万元以下罚款。提供燃放烟花爆竹的相关服务的,由公安机关责令改正,并处以一千元以上五千元以下罚款。

居民朋友们,城市是我们共同的家园,爱护她、呵护她是我们每个居民应尽的责任,让我们携起手来,做一名倡导文明、引领新风的传播者。公安机关鼓励广大市民积极举报违反烟花爆竹燃放规定的行为,对举报有功人员将视情奖励。举报电话:110。

祝广大居民朋友新春快乐,阖家幸福,万事如意!

聊城市公安局经济技术开发区分局  
2018年12月

